Antwoordmodel

Diagnostische toets hoofdstuk 1 Kun jij kopen wat je wilt?

De toets bestaat uit 13 vragen (26,5 punten).



Lees bij elke opdracht steeds eerst de vraag, vul daarna het juiste antwoord in.

Noteer bij rekenvragen altijd de berekening. Geen berekening = geen punten
Afronden: bedragen op twee decimalen, personen op hele getallen, andere getallen op één decimaal tenzij anders gevraagd.

Maak de toets de eerste tien minuten ALLEEN, ZONDER BOEK.
Hierna mag je overleggen op laag volume en dingen opzoeken in het boek.



















Opdracht 1	(1,5 punt, -0,5 per fout)
Zijn de volgende beweringen juist of onjuist?

a. Secundaire behoeften is alles wat je nodig hebt om te leven. Onjuist
b. Zeewater is een voorbeeld van vrije goederen. Juist
c. Je welvaart stijgt als je meer behoeften kunt vervullen. Juist

Opdracht 2 	(1 punt)
Leg in eigen woorden uit wat schaars betekent.
Iets is schaars als er niet vanzelf genoeg van is om alle behoeften van alle mensen te vervullen.



Opdracht 3	(2 punten)
Een kledingwinkel gaat dicht. Op het raam staat: ‘Alles moet weg! 40% korting op de hele collectie!’. Je vindt een broek die normaal gesproken €65,- kost.

a. Hoeveel euro korting krijg je?
40 : 100 x 65 = 26 euro korting


b. Hoeveel procent betaal je nog voor de broek?
100 – 40 korting = 60%


Opdracht 4	(2 punten, -0,5 per fout)
Maak de zin af, kies uit: commerciele beinvloeding, sociale beinvloeding, ideele reclame, merkreclame, informatieve reclame, marketing, marketingmix.
Je houdt drie woorden over. Elk woord mag maar één keer gebruikt worden.

a. Marketing is alles wat bedrijven doen om hun goederen of diensten te verkopen.
b. De invloed van je vrienden, familie en bekenden op je gedrag noem je 

sociale beïnvloeding 

c. Ideele reclame wordt niet gemaakt om producten te verkopen, maar om de mening en het sociaal gedrag van mensen te veranderen.

d. Informatieve reclame noemt vooral de eigenschappen en de prijs van een product.

Opdracht 5	(1 punt)
Je krijgt 8% vakantiegeld over je loon van het hele jaar. Je loon was in totaal €780.
Hoeveel vakantiegeld krijg je?
8 : 100 x 780 = 62,40 vakantiegeld


Opdracht 6	(3 punten)
Noteer onder de afbeeldingen over welk soort merk het gaat.
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Huismerk   				  A-merk    			B-merk


Opdracht 7	(1 punt)
Hoe heet een overzicht van al je inkomsten en uitgaven?
Een begroting

Opdracht 8 	(3 punten)
Verbind de juiste antwoorden met elkaar

A Netflix abonnement			1 Huishoudelijke uitgaven
B Boodschappen				2 Vaste lasten
C Telefoon kopen				3 Incidentele uitgaven

Opdracht 9	(2 punten)
Je krijgt elke week €12 zakgeld van je ouders.

a. Hoeveel zakgeld krijg je per jaar?
12 x 52 weken = 624 euro zakgeld

b. Hoeveel zakgeld krijg je per maand?
624 : 12 = 52 euro zakgeld

Opdracht 10	(2 punten)
Je wilt over zes maanden een nieuwe laptop kopen. De laptop kost €1.400,-.
Je hebt al €350,- gespaard.

Hoeveel moet je per maand reserveren?
1400 – 350 = 1050 euro nodig 		1 punt
1050 : 6 maanden = 175 euro per maand	1 punt



Opdracht 11 		(3 punten)
a. Wat is inflatie?
De gemiddelde stijging van alle prijzen bij elkaar


b. Wat is koopkracht?
Hoeveel goederen en diensten je met je inkomen kunt kopen


c. Als jouw loon 5% stijgt en de inflatie is 3%, hoeveel veranderd jouw koopkracht?
5% - 3% = 2% stijging koopkracht

Opdracht 12		(2 punten)
a. Wat is de formule van een procentuele verandering?
(nieuw – oud) : oud x 100%

b. Vorig jaar kreeg je €12 euro zakgeld. Dit jaar krijg je nog maar €9 zakgeld.
Bereken de procentuele verandering. 
(9 – 12) : 12 x 100 = -25%

Opdracht 13 		(3 punten)
a. Noem een voorbeeld van inkomen uit arbeid.
Salaris of loon of winst



b. Noem een voorbeeld van inkomen uit bezit.
Huur of pacht, rente over je spaargeld


c. Noem een voorbeeld van overdrachtsinkomen.
Zakgeld, kleedgeld, belgeld, uitkeringen, toeslagen van de overheid
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